

INTĂRINDU-NE VIGILENȚĂ SĂ ASIGURĂM SECURITATEA ÎNTREPRINDERILOR NOASTRE

Smulgând puterea politică și economică din mâinile bancherilor și moșierilor, clasa muncitoare din țara noastră condusă de Partidul său de avangardă, a dat o puternică lovitură burgheziei.

Devenind stăpân pe destinele sale, poporul muncitor din țara noastră, luptând și muncind cu entuziasm, a mers din succes în succes, din victorie în victorie, consolidând și dezvoltându-și cuceririle, pășind la marea luptă de construire a socialismului.

Grele au fost luptările date exploatatrilor de până mai ieri al poporului nostru în această luptă. Mult l-au durut pe ei atunci când au fost svârșiți dela cârma țării, când li s-au luat moștele, fabricile, etc., transformându-le în bunuri comune ale poporului muncitor.

Exploatații săngeroși al poporului nostru, foștii stăpâni de fabrici și moși, învățați să trăiască în lux și desnaț din sudarea muncii altora, nu se pot împăca cu situația ce li s'a cretat prin depozitarea de bunurile acumulate prin fal și exploatare.

Dușmanii de clasă au fost înfrânți, au fost doborâți, dar n-au fost nimicli complet. Și pe măsură ce cuceririle clasei muncitoare se dezvoltă, pe măsură ce se crează noi condiții de viață mai bună pentru ei ce muncesc și se fac noui pași pe drumul construirii socialismului, crește și ura turbată a acestor dușmani împotriva regimului nostru, lupta de clasă se întărește și la forme tot mai ascuțite.

Dușmanul de clasă nu doarme. El întreprinde o serie de acțiuni, se dedă la acte de sabotaj în întreprinderi și la sale pentru a împiedica progresul economiei noastre, pentru a împiedica înălțarea Republicii Populare Române.

Rămășițele moșierilor, chibaburmea, uneltele lor ticăloase, duc o luptă continuă împotriva fărâmițelor muncitoare. Prin ideologia lor putredă, prin propaganda mășavă, prin minciuna și învrăjblre, rămășițele moșierilor și chibaburmea caută să desorienteze fărâmițea muncitoare, să samene în rândurile ei teama, neîncrederea, iar pe de altă parte caută să pună la cale diferite acte de sabotaj mental să împiedice producția agricolă. Dușmanul și ie că sabotând producția agricolă sabotează hrana muncitorilor care lucrează în întreprinderi, deci lovește în economia națională.

Dușmanul de clasă își îndreap-

tă însă mai ales privirea spre industria grea, spre ramurile cele mai însemnate ale industriei noastre. Începe să lucreze acolo, lovește într-o serie de alte întreprinderi, începe să lucreze acolo, lovește mai puternic în economie noastră națională.

În deosebit în ultimul timp s'au descoperit — prin vigilența clasei muncitoare — o serie de acte criminale înșelate cu scopul de a stagna producția de cărbuni, de a lovi în regimul nostru.

Cum altfel, decât lucrările de sabotaj pot fi socotite pedelele descoperite la producătorul de semnaliza și din orizontul 5 — Plăcu (Aninoasa) pu-se cu scopul de a se provoca stricăciunile și accidente; cum altfel de alt încercare de sabotaj po-a și il socotit înfundarea tubului de aeraj dela mina Lupeni; cum altfel pot fi socotite numeroasele scurt-circuite ce se produc la locurile sensibile, care duc la o stagnare a producției de cărbuni; cum altfel pot fi socotite toate acestea decât încercări criminale de sabotaj?

Toate aceste multiple și variate încercări de sabotaj sunt înșelate de dușmanii de clasă prin cozile lor de topor inconstente, cu scopul vădit de a lovi în regimul nostru de democrație populară, de a împiedica dezvoltarea noastră spre socialism. Și acolo unde vigilența oamenilor muncii nu este destul de trează, dușmanul reușește să-și atingă unele din scopurile lui criminale.

Clasa noastră muncitoare eliberată de sub robia capitalismului exploatare, devenită stăpână pe mijloacele de producție ca și pe rodul muncii sale, trebuie să păzească cu grijă aceste bunuri, să le apere de furia turbată a dușmanului de clasă care urmărește prin toate mijloacele să le distrugă.

Dacă în trecut muncitorimea nu era interesată în asigurarea securității întreprinderilor și a mijloacelor de producție în general, această atitudine își avea izvorul în faptul că ele se aflau în stăpânirea capitalistilor exploatare — că bunurile produse de muncitori intrau în buzunarele capitalistilor care acumulau averi și făceau din ele noi mijloace de exploatare a clasei muncitoare.

Cu totul altă trebură să fie atitudine oamenilor muncii față de mijloacele de producție astăzi

(Continuare la pag. IV-a)



Lucrările Consiliului Miniștrilor de Externe Propunerile prezentate de șeful delegației sovietice A. I. VÂȘINSKI cu privire la unitatea politică și economică a Germaniei

PARIS, 25 (Agerpres). — În ședința Consiliului Miniștrilor de Externe din 21 Mai, s'a procedat la examinarea primului punct de pe ordinea de zi: „Unitatea Germaniei, cuprinzând principiile economice, principiile politice și controlul alianței”

Primul care a luat cuvântul a fost ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. I. Vâșinski.

În cuvântarea sa, Vâșinski a prezentat Consiliului Miniștrilor de Afaceri Externe următoarele propuneri concrete ale delegației sovietice:

1. În scopul asigurării unității economice și politice a Germaniei:

a) Se va restabili activitatea Consiliului de Control a Germaniei pe baza sa anterioră ca organ chemat să exercite autoritatea supremă în Germania;

b) Se va restabili comandatura interaliată dela Berlin pentru coordonarea măsurilor în în regul oraș în vederea administrării Berlinului și asigurării desfășurării unei vieți normale în întregul Berlin.

2. În același timp, avându-se în vedere că este imposibil să se constituie unitatea economică și politica a Germaniei fără crearea unui organ central german unic în a cărui competență să intre problemele dezvoltării econo-

mice și de Stat care sunt de importanță pentru întreaga Germanie se re-impune drept necesare:

a) Înființarea unui consiliu de stat al întregii Germanii pe baza organelor economice germane existente actualmente în zonele Occidentale și Răsăritene;

b) Restabilirea consiliului municipal al întregului Berlin Chertunea datei agerilor pentru Consiliul Municipal al întregului Berlin va fi trimisă spre examinare Comandații interaliată din Berlin.

După disursul lui Vâșinski au făcut declarații miniștrii de externe ai Statelor Unite, Franței și Marii Britanii.

Armata populară chineză a pătruns în, Shanghai

Forțele armatei populare de eliberare, au pătruns eri noapte în Shanghai întreaga apărare a orașului s'a prăbușit în fața înaintării armatei populare. Resturile armatei Kuomintangului se retrag în debandadă. Populația orașului întâmpină cu entuziasm pe ostașii eliberatori ai armatei populare chineză.

CITIȚI

în pagina II-a: COLȚUL FEMEII

O STARE DE LUCRURI CARE NU MAI POATE FI TOLERATĂ!

La Lupeni se află un Cămin Muncitoresc — nu singurul din regiune — creat cu scopul de a oferi adăpost tinerilor din alte părți ale țării, veniți să lucreze în minele din localitate.

În cămin locuiesc 330 tineri. Încadrându-se în muncă, majoritatea dintre ei își îndeplinesc cu conștiinciozitate sarcinile. Tinerii ca Gheorghinet Ioan, Halievici Constantin, Bostan Todor și mulți alții, se remarcă printr-o atitudine sănătoasă, atitudine de adevărați tineri conștienți care respectă disciplina și activează cu succes în câmpul muncii.

Spre deosebire de cei nedisciplinați, care lunar abia realizează un câștig de 3.000 lei, aceștia au, datorită muncii disciplinate și conștiincioase — nu rare ori un salariu până la 14.000 lei lunar.

Există însă lipsuri grave la acest cămin. Lipsuri care se cer îndată lichidate. Ele sunt datorate în primul rând de elemente turbulente care influențează în rău, sau stingheresc restul colectivității. Există la acest cămin elemente care provoacă scandaluri punând în fața opiniei publice într-o lumină defavorabilă pe ceilalți tineri.

Sunt elemente care aduc băuturi spirituoase în cămin, tulburând liniștea celorlalți tovarășii care muncesc, care provoacă desordine și murdărește dormitoarele. Absențarea nemotivată dela șut este deosebit de urâtă. Într-o zi o bănușie făcând a grupă sau echipă normă pentru fa cu un efectiv l

MI-AM TRIMIS ORTACII LA ȘCOALA DE CALIFICARE

În minele de cărbuni din Valea Jiului, galeriile sunt de mai multe feluri. Unele sunt construite pentru scurta durată, deoarece sunt muncile în straturi de cărbune, după a căror exploatare galeriile sunt părăsite. Altele galerii care durează mai multe sezoane sunt construite pentru timp lung. Acestea din urmă trebuie armate cu beton, lucru care necesită munceri destoinici și cu o bună pregătire profesională.

La o astfel de galerie lucrează și grupa tovarășului Kragel loșii dela mina Petrila. În prezent, această grupă lărgite a galeriei pe care în măsura înaltă țării, o betonază.

Grupa tovarășului Kragel e compusă din 12 munceri 7 dintre ei sunt munceri calificați iar ceilalți 5 nu au până în prezent nici o calificare minieră.

Totuși, datorită staruției depuse de tovarășul Kragel — șeful grupei — și de ceilalți munceri cu experiență pentru ridicarea nivelului profesional al muncitorilor necalificați această grupă, deși efectuează lucrări speciale, depășește norma în fiecare lună cu peste 25 la sută.

MI-AM TRIMIS ORTACII LA ȘCOALA DE CALIFICARE...

Însă tovarășul Kragel nu se mulțumește numai cu atât. Vrea ca grupa lui să dea în timp scurt o grupă fruntașă formată din munceri destoinici și bine calificați.

Așa înțelege el că împreună cu ortacii lui o putea să muncescă mai mult și mai bine fără să depună eforturi prea mari, pentru mărirea producțiilor muncii.

În acest scop, urmărind îndrumările organizației de Partid a dăre și intenșă muncă de lămurire pentru ca ortacii lui să se înscrie la școala de calificare de pe lângă mină.

(Continuare în pag. 3-a)

In grupa tovarășului Stros Ludovic noii veniți îndrăgesc și învață mineritul

La mina Aninoasa, ca și la celelalte exploatare din Valea Jiului lucrează un mare număr de noii veniți, în cea mai mare parte tineri care mai înainte au muncit în fabrici pe ogoare, sau șantiere.

O bună parte din acești tineri muncesc în abataje pentru extragerea cărbunelui. Mulți dintre ei au început să îndrăgescă mineritul și sunt hotărâți să muncescă cu spor și să învețe pentru a deveni în scurt timp munceri de frunte. Alții descurajați, au plecat din Valea Jiului pentru a lucra în alte sectoare de muncă.

Plecarea unora dintre noii veniți din Valea Jiului este determinată de mai multe stări de lucruri, dintre care tratamentul necvărășesc ce li se aplică de către mii munceri mai vechi, primează.

Acolo unde sunt priviți cu dragoste — munceri vechi, unde prietenii și sprijin pentru mineritul, noii veniți se lucrează cu spor și

prind dragoste de munca, grea dar plină de satisfacție din mină.

IN GRUPA TOVARĂȘULUI STROS LUDOVIC NOII VENIȚI ÎNVĂȚĂ MINERITUL

Una din grupele minei Aninoasa care pot servi de exemplu, în care noii veniți învață să lucreze cu spor alături de munceri vârstnici, este aceea a tovarășului Stros Ludovic.

Această grupă lucrează într'un abataj care a și te formată din 21 de munceri dintre care 9 sunt noii veniți. Grupa e împărțită în trei echipe care lucrează în schimb de 8 ore. În fiecare echipă sunt repartizați câte trei noii veniți, iar șefii celor trei echipe, tovarășii Stros Ludovic, Cuzur Anton și Covaci Ștefan, — depun multă răvnă pentru ridicarea oamenilor noi.

Întrucât Când noii veniți au început să lucreze în grupă ei n'au fost puși să lucreze la operațiile grele cum ar fi armarea, perforarea găurilor pentru împușcare, sau

la ciocanul de abataj. Mai întâi au lucrat la lopată, apoi în măsura progresului au fost învățați cum să efectueze și celelalte lucrări. Fiecare miner nou lucrează pe lângă unul vechi dela care învață cum să muncească mai bine.

În felul acesta tovarășul Godș Ladslau, Anghel Vasile, Cioc Francisc și ceilalți munceri noi, au învățat să lucreze bine, iar întreaga grupă depășește norma zilnic cu 10—15 la sută.

MINERII DIN GRUPA LUI STROS NU LIPSESC NEMOTIVAT DELA LUCRU

La mina Aninoasa cel mai mare număr de lipsuri nemotivate dela lucru, aparține minerilor noi veniți.

Nu același lucru se întâmplă și cu minerii noi veniți din grupa lui Stros. Ei au prins dragoste de minerit și sunt hotărâți să muncească cu răvnă alături de cei vechi, pentru îndeplinirea și depășirea Planului.

Pentru a obține succese în acest sens, minerii vechi și noi și-au luat hotărârea să nu lipsească nemotivat dela lucru, iar hotărârea a devenit realitate. nici un miner din grupa lui Stros, nu absentează nemotivat dela lucru.

ȘI O LIPSA...

Faptul că în grupa lui Stros noii veniți învață mineritul și lucrează cu drag, constituie un element pozitiv.

Însă nu s'a făcut totul pentru ca noii veniți să poată deveni în scurt timp munceri de frunte. Dintre toți noii veniți în această grupă numai unul — tovarășul Cioc Francisc — frecventează cursurile școlii de calificare.

Dacă tovarășul Stros, ceilalți șefi de echipă și munceri vârstnici ar fi lămurit și convins pe fiecare miner nou să urmeze școala de calificare, această grupă ar fi constituit un adevărat exemplu de felul cum știe să ridice cadre noi de munceri.

DIN CAMPUL MUNCII

Muncitorii dela atelierul de grup al minei Lonea contribuie cu succes la indeplinirea programului producției de cărbune

Sprejindul munca muncitorilor pentru producția de cărbune cât mai ridicată, muncitorii atelierului de grup dela mina Lonea, depun eforturi mari pentru a putea înregistra rezultate cât mai bune în muncă.

Astfel în secția de bobinaj tovarășul Baluț Ican a depășit norma pe intervalul până la 18 Mai cu 40 la sută. Tov. Iacob Gheorghe și Popa Nicolae, lucrând împreună au obținut o depășire de 37 la sută.

Lucrând la repararea vagoanelor de mină tovarășii Nistor Ștefan și Chiriac Vladimir au depășit norma cu 47 la sută. Strungarul Valod Mihai, lucrând la strungirea unui ventil dela locomotiva cu aer comprimat, a depășit norma cu 50 la sută; tovarășul Marcu Alexandru la strun-

ginea unei roți de funicular a depășit norma cu 40 la sută.

O depășire importantă a obținut și echipa de fierari care a lucrat la confecționarea flanșelor pentru tuburi de aeraj în mină. Echipa formată din tovarășii: Emanoil Dezideriu, Stulinger Andrei și Rudo Gheorghe a depășit norma cu 75 la sută.

Dea emeni tovarășii Bâldea Rămuș și Munteanu Nicolae, lucrând la forjarea cârligelor pentru vagoane, au realizat o depășire de 69 la sută a normei.

Sucelele muncitorilor dela atelierul de grup al minei Jiet-Lonea pentru îmbunătățirea muncii în mină, contribuie simțitor la indeplinirea și depășirea programului de producție prevăzut pentru minierii dela Jiet-Lonea.

3450 minute de lucru economisite la executarea unei comenzi de către tovarășul Pall Alexandru dela A. C. P.

Tovarășul Pall Alexandru care lucrează în secția mecanică a Atelierelor Centrale Petroșeni, având de frezat un număr de 40 axe flotate, necesare aparatelor de cupla de dela funicular, și-a propus să efectueze această lucrare într-un timp cât mai scurt.

Pentru executarea acestui lu-

crării de frezare și-a acordat un timp de lucru de 6090 minute. Datorită bune organizării a muncii, pe cum și prin folosirea din plin a timpului de lucru, tovarășul Pall a reușit să termine această lucrare într-un timp de numai 2640 minute făcând o economie de timp de 3450 minute.

LA FILATURA „LUPENI“ A FOST PUS ÎN DISCUȚIA MUNCITORILOR NOUL CONTRACT COLECTIV

În săptămâna trecută muncitorii dela Filatura Lupeni s'au întrunit într-o ședință în care au fost discutate modificările aduse noului contract colectiv.

Tov. Kardos Francisc, directorul Filaturii a adus la cunoștința muncitorilor modificările ce s'au introdus în noul contract colectiv.

În legătură cu acordarea primelor de producție tov. Kardos a arătat că acestea sunt strâns legate de realizările ce se vor obține în direcția reducerii prețului de cost al produselor.

Noul contract colectiv mai prevede însă și o serie de angajamente luate de muncitorii Filaturii Lupeni.

Pe intervalul 1 Mai—23 August aceștia s'au angajat să organizeze și să deservite întrecerile socialiste în scopul de a cuprinde cât mai multe echipe, câștigând mulți muncitori.

În continuare, tov. Danilă Iuliu,

președintele Sindicatului a subliniat grija deosebită pe care regimentul nostru o poartă oamenilor muncii.

Dela Filatura Lupeni vor fi trimiși la bai 124 muncitori, din care o parte beneficiind de complet gratuitate, alta parte suportând 20 și 30 la sută din cheltuieli.

În încheierea ședinței tovarășul Lado Mihai, fruntaș în producție, decorat cu „Medalia Muncii” a cerut ca acei care absentează nemotivat dela lucru să fie excluși dela primele de producție ce se vor acorda.

Ținerea acestei ședințe a constituit un prilej ca muncitorii dela Filatura Lupeni să și reînnoiască angajamentele pe care și le pu-luat; de a muncii cât trai mult și mai bine pentru a-și îndeplini sarcinile ce le revin în cadrul Planului de Stat pe anul 1949.

F. UZIEL, coresp. vol.

Decizia Consiliului de Miniștri în legătură cu desfășurarea executării Planului de Stat pe 1949

În majoritatea ramurilor industriale, Planul de Stat pe anul 1949 — primul trimestru — a fost realizat cu toate dificultățile ivite.

Având în vedere însă că realizarea Planului pe următoarele trimestre cere mai multe eforturi, Consiliul de Miniștri în ședința sa din 20 Mai 1949 a hotărât lua ea de măsuri menite să lichideze lipsurile constatate și să asigure îndeplinirea lui.

Printre acestea accent deosebit se pune pe aplicarea unui regim de strictă economie, lupta pentru scăderea prețului de cost, lupta împotriva prostiei gospodăririi și a birocratismului.

Condițiunile economice ale Republicii noastre cer ca să se conducă și să se lucreze într'un mod nou. Directorii trebuie să conducă întreprinderile, nu în general, ci concret, legat de obiect, să atace toate problemele într'un spirit gospodăresc, să pătrundă în detaliile, în tehnica lucrului.

Comisiunea de Stat a Planificării va trebui să elaboreze norme pentru calcularea productivității muncii.

Departamentele vor trebui să se îngrijească de introducerea fișelor tehnologice în întreprinderi.

Fondul de salarii și pregătirea cadrelor profesionale trebuie să planifice și evidența lor organizată.

Comerțul de Stat și coopera-

tist trebuie să dea o atenție mai mare schimbului între sat și oraș și trebuie să ia măsuri pentru îmbunătățirea organizării distribuției produselor raționate.

Directorii și ceilalți conducători de întreprindere trebuie să organizeze munca întreprinderii astfel încât productivitatea să crească din lună în lună și din trimestru în trimestru. Pentru rezolvarea acestei probleme este necesar ca fiecare muncitor să și aibă locul său în producție și să i se creeze astfel de condiții de muncă, încât să poată ridica productivitatea și îmbunătăți calitatea producției.

Protecția muncii trebuie să devină o preocupare principală și permanentă a conducerii întreprinderilor, care vor lua de îndată măsurile practice necesare.

Trebuie dusă lupta pentru întărirea disciplinei în muncă, contra absențelor nemotivate, contra timpilor morți, contra risipei timpului de lucru.

Trebuie urmărită aplicarea pe teren a noului sistem de salarizare și a încadrărilor. luându-se măsuri urgente a olo unde se constată devieri.

Trebuie încheiată campania contractelor colective până la 1 Iunie 1949.

Elaborarea Planului de Stat pe anul 1950 trebuie să se facă până la data de 1 Octombrie 1949.

ANUNȚ

Cumpărăm orice cantitate de sticle de un litru, albe sau verzi, tip Borviz cu lei 9 (nouă) bucata.

Taxele sunt suportate de cumpărător.

Depozitul M. A. I. Deva
Str. A. Iancu Nr. 6

Mărimdu-și vigilența față de acțiunile potrivnice îndeplinirii Planului de Stat, muncitorii dela I. S. S. Hunedoara vor putea obține noi succese în muncă

În lupta pentru îndeplinirea programului de producție, muncitorii dela I. S. S. Hunedoara muncind pe bază de întrecere, obțin zi de zi tot mai frumoase succese.

Astfel, pe primul trimestru al anului programul de producție a fost depășit cu 21 la sută. În cel de al doilea trimestru muncitorii hunedoreni au pornit la muncă hoarți ca și sarcinile ce le revin în cea de a doua jumătate a anului să fie îndeplinite înainte de termen.

Printre succesele înregistrate în primul trimestru al Planului se numără și obținut la Furnatul Nr. 1, care complet mecanizat, în ziua de 9 Mai a dat prima sa șarja.

La oțelărie, cuportul Nr. 1 — în parte reconstruit — în ziua de 11 Mai a elaborat și el prima șarjă de oțel. Zilele a estea au fost terminate lucrările de reparație la laminare astfel încât acestea vor intra în funcțiune pe un timp îndelungat.

Dacă muncitorii dela I. S. S. Hunedoara muncesc cu multă râvnă pentru îndeplinirea angajamentelor luate și dacă în această muncă obțin tot mai multe succese, nu același lucru se poate spune despre unii ingineri. Aceștia în loc să caute să înăture greutățile ce le întâmpină muncitorii, continuă să aibă o atitudine nesănătoasă și dăunătoare îndeplinirii sarcinilor ce revin tuturor muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor d'n I. S. S. Hunedoara.

Iată câteva cazuri:
În ziua de 1 Mai cuportul S. M. a lucrat cu capacitate redusă, a lăsat încă delat furnale nu a fost ridicată cantitatea necesară de fontă. În același din lipsa de prevedere a inginerului Mărculescu, care nu a luat măsuri pentru pregătirea țeparelor, o mare cantitate de fontă fierdă a fost vărsată, provocându-se importante pagube.

Mi-am trimis ortacii la școala de calificare

(Urmare din pag. 1-a)

A stat de vorbă cu fiecare miner necalificat în parte arătându-i că având cunoștințe teoretice, alături de cunoștințele practice, va putea munci în chip nou. Când un miner necalificat întâlnește o situație critică, trebuie să dea fuga după unul calificat și să-l întrebe „cum facem acum”?

Alta e situația când un miner e calificat. Știe cum să muncească, știe să se descurce în situații grele, știe cum să-și organizeze munca. Într'un cuvânt — cum s'ar mai spune — un miner calificat merge pe picioare proprii.

Minerii necalificați au înțeles acest lucru. Când s'au deschis cursurile de calificare la mina Petrila, nici o altă grupă n'a avut un număr mai mare de mineri necalificați care urmează la cursuri decât a tovarășului Kragel.

Văgonesarii Kragel Iosif junior, Păpușoiu Vasile și Birtok Ștefan, împreună cu ajutorii mineri Ignat Gavrilă și Horvath Ștefan s'au înscris și urmează cu regularitate lecțiile predate de tehnicienii minei la școala de calificare.

După fiecare lecție tovarășul Kragel stă de vorbă — la locul de muncă — cu ortacii lui, asupra lecțiilor învățate, lecții pe care le pune în practică pentru ca oamenii lui să poată învăța cât mai mult. Deasemenea, tovarășul Kragel se interesează la

Tot din cauza acestor lucrări au fost lasate fără span, devl span se găsea în cantitate suficientă în stocul de alimentare a furnalelor.

Același inginer, a refuzat să întoarcă țeparele pentru turnarea fontei, pretentând că macaraua e te defectă. Tiparele sunt vechi însă dacă s'ar întoarce pe cealaltă parte s'ar mai putea folosi.

Dreptul unuia a cerut ca țeparele să fie întoarse însă inginerul Mărculescu a pretentat că macaraua e stricată. Controlându-se acest lucru s'a dovedit a nu corespunde adevărului. Macaraua era în perfectă stare de funcționare.

Nici inginerul Grigore dela furnale nu se lasă mai puțin. Acesta nu înțelege să colaboreze clasist cu muncitorii. El nu ține seama de sugestiile care vin din rândurile muncitorilor.

La O. S. M. de mai mult timp o macara care deservite oalele de furnare este în stare de nefuncționare. Tot ce-l ține este cablul. Și acesta până acum n'a putut fi procurat, fapt ce stănește buoul mers al producției.

În plus e constatată la I. S. S. Hunedoara t cheie să constituie obiectul unor serioase preocupări a direcției uzinel, a organizației de Partid și sindicatului.

Încercările de a sabota producția nu trebuie considerate neglijență. Împotriva acolora cari încearcă să pună piedici mersului nostru înainte, spre progres, trebuie luate drastic măsurile de sancționare, fiindcă asemenea neglijențe nu pot fi întâmplătoare.

Legile R. P. R. așa după cum asigură pentru cei care muncesc cinstit și bine, condiții de viață din cele mai bune, pentru sabotori pentru cei care pricluiesc stagnări în producție sau pagube, prevăd sancțiuni de care nu trebuie să scape.

C. BUTANCHE, coresp. vol.

VIZITA COMISIEI DE ÎNTECERI SOCIALISTE DELA MINA ANINOASA, LA MINA PETRILA

Zilele trecute o delegație de mineri și tehnicieni dela mina Aninoasa care fac parte din comisia de întreceri socialiste dela această mină, în frunte cu tovarășul Tincu Gheorghe dela organizația de Partid, s'a deplasat la mina Petrila pentru a învăța din experiența comisiei de întreceri dela această mină, în ceea ce privește propaganda, agitația, precum și urmărirea zilnică a rezultatelor în muncă obținute în cadrul întrecerilor socialiste.

La mina Petrila, a arătat cu exemple concrete tovarășilor dela Aninoasa cum duce comisia din Petrila lupta pentru organizarea și însuflețirea întrecerilor socialiste, cum urmărește zilnic rezultatele și cum popularizează succesele obținute.

Delegația a vizitat apoi sala de apel unde a rămas impresionată de frumoasele panouri în care sunt evidențiate grupele de mineri, echipele de muncitori dela atelierul de grup și preparație, frunțase în producție.

La sfârșitul fiecărei luni, când întocmim tablourile cu evidența în producție, nu numai muncitorii vin să le vadă ci și nevestele lor. E o mândrie pentru un muncitor dela noi să fie afișat pe aceste panouri și drept rezultat în fiecare lună tot mai mulți muncitori se evidențiază în muncă. — a spus tov. Cândea, delegaților dela Aninoasa, arătând importanța acestor panouri în însuflețirea întrecerilor socialiste.

Plecând dela Petrila, delegația minerilor dela Aninoasa și-a exprimat satisfacția față de cele văzute și hotărârea de a pune în practică cele învățate aici.

De o deosebită importanță, asemenea schimburi de experiență între comisiile de întreceri, vor trebui ca pe viitor să devină o metodă de îmbunătățire calitativă a muncii. Va trebui ca această inițiativă să se transforme într'o acțiune organizată și permanentă, extinsă la comisiile de întreceri dela toate exploațările carbonifere ale Văii Jiului.

ȘTIRI DIN VULCAN

Indramafi și mobilizați de organizația de Partid și Frontul Plugarilor, peste 38 țărani muncitori din com. Vulcan au participat prin muncă voluntară la șeava națională dintre comunele Coroești și Paroșeni.

În total s'au depus 125 ore de muncă voluntară în care s'au spart 56 m. c. pătră pe o întindere de 1 kilometru și jumătate.

Țărani muncitori din comuna Vulcan au curățit și văruit 700 pomi prin muncă voluntară în sectorul „Crivadia”.

În ziua de 25 Aprilie 1949 a

avut loc în com. Coroești-Jiu un festival artistic dat de căminul cultural în cadrul cărua a fost prezentată piesa „Liana”.

COCOTA SAVU
coresp. vol.

PIERDUT

— Buletinul Bir. Populației pe numele Grama Ioan cu Nr. 113 eliberat de Miliția Deva.

Declar nul.

— Buletinul Bir. Populației pe numele văd. Cărbune Ida din Petroșeni cu Nr. 16352 eliberat de Miliția Petroșeni.

Declar nul.

ULTIMELE ȘTIRI

Protestul Federației Foștilor Deținuți și Internați Politici Antifasciști împotriva arestării luptătorului antifascist G. Eisler

„Federația Națională a Foștilor Deținuți și Internați Politici Antifasciști în numele membrilor își exprima revolta de care sunt cuprinși toți acei care au suferit prigoana sălbatecă a reacțiunii și fascismului față de arestarea luptătorului antifascist german G. Eisler.

Acest act sauvoalnic comis de poliția engleză la ordinul imperialistilor americani se adaugă la seria de mizerii criminale îndreptate împotriva tuturor patrioților clasați și luptătorilor antifasciști în țările marshallizate și în colonii.

Prin răpirea miselească a lui G. Eisler, vechi și cunoscut luptător împotriva fascismului, elica imperialistilor războinici anglo-americani se demască odată mai mult drept continuatoare a bestialității hitleriste. În timp ce Gerhard Eisler este trimis să sponsoarească numărul luptătorilor antifasciști aruncați în lagărele și temnițele imperialiste, marile reclame ale trusturilor străng tot mai fățuș legăturile cu aliații lor firești, criminalii de război nazisti foști colaboraționiști sau călăi fasciști de felul lui Franco și Tsaldaris. În această sinistru cădrăse patrona-

tă de imperialiștii americani rolul de execuție este lucat cu slugărnicele de tradătorii udhoși ai clasei muncitoare, social-democrați de dreapta de felul lui Attlee, Bevin, Leon Blum, Jules Moch, Schumacher și ceilalți, gata oricând să aresteze să însecenzeze procese bânditești și chiar să organizeze masacre împotriva luptătorilor consecvenți și hotărâți ai clasei muncitoare.

În numele țelurilor mărețe pentru care milioane de oameni și-au jertfit viața în războiul anti-hitlerist și în lagărele fasciste de exterminare, în numele aceluiași țeluri cu glorioasele popoare sovietice pentru pace trahică și pentru socialism, protestăm cu toată energia împotriva arestării antifascistului G. Eisler și cerem imediată punere a sa în libertate pentruca el să poată participa alături de toți oamenii conștienți din țara sa la lupta pentru o Germanie unită și democratică, la lupta întregii omeniri progresiste pentru pace și democrație.

Comitetul Central al Federației Naționale a Foștilor Deținuți și Internați Politici Antifasciști.

Minerii francezi protestează împotriva ratificării tratatului Atlanticului de Nord

PARIS 24 (Agerpres) — Leputații Adunării Naționale franceze primesc numeroase mesaje din întreaga Franța cerându-le să se opună ratificării tratatului Atlanticului de Nord.

Federația minerilor din Departamentele Nord și Pas de Calais au protestat împotriva ratificării tratatului Atlanticului și a cerut minerilor să lupte cu și mai multă hotărâre pentru pace.

Astăzi ca și în zilele Stalingradului, popoarele sovietice sunt în prima linie a luptei pentru pace

La Moscova și în alte orașe ale Uniunii Sovietice s'au organizat conferințe publice (ținute de membrii delegațiilor sovietice la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii dela Paris și Praga

MOSCOVA, 24 (Agerpres) — Asociația pentru răspândirea conștiințelor politice și științifice din U.R.S.S., a organizat la Moscova și în alte orașe din Uniunea Sovietică o serie de conferințe publice ținute de membrii delegațiilor sovietice la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii dela Paris și Praga.

La Moscova au vorbit: eroul Uniunii Sovietice Alexei Mere-

siev, scriitorul Ilya Ehrenburg, președintele Academiei de Științe a R.S.S., Uroșina Alexandra Paladina și delegatul Comitetului Tricolorului Antifascist Sovietic Vișenslav Konevski.

„Congresul Mondial al Partizanilor Păcii a dovedit încă o dată imensul prestigiu internațional al Uniunii Sovietice — a declarat în conferința sa Alexei Meresiev.

El a vorbit despre impresiile sale dela Paris.

„Prețutându-l în Paris se vad reclame americane a spus el. Franța este inundată de mărfuri americane. Nu am văzut acolo nici măcar un șantier de construcții. Căută deosebire față de orașele sovietice unde nu numai în timpul zilei, dar chiar și noaptea se construiește la lumina reflectoarelor.”

Congresul Mondial al Partizanilor Păcii dela Paris și Praga a constituit o împunătoare demonstrație a dorinței popoarelor din întreaga lume de a asigura pacea și de a nimici planurile războiului la un nou război.

„a spus scriitorul Ilya Ehrenburg în conferința sa. Niciodată până acum nu a mai avut loc o manifestație ca aceea dela Paris.”

„La Congresul Mondial al Partizanilor Păcii au votbit clerici liberali moderati, socialisti comuniști și adepți conștienți ai sistemului capitalist. Cu toți au fost uniți în dorința de a pune frâu războaiilor la război și de a apăra pacea omenirii. Sunt convins că fiecare înțelege de ce toți delegații albi, negri și galbeni — au salutit cu încredere și adâncă dragoste pe delegații Uniunii Sovietice — a spus Ilya Ehrenburg în închierie.

Când a vorbit mama Zoel Kosmodemianskaia multă lume a plâns în suală. În acel moment fiecare delegat a văzut imaginea Uniunii Sovietice care cu prețul vieții copiilor ei au plătit dreptul la pace al omenirii.

„Noi avem un lucru de care să fim mândri și așine conștiința că ne lăzăm ca și în zilele Stalingradului, noi popoarele sovietice suntem în prima linie a luptei pentru pace.”

150.000 studenți japonezi au declarat grevă la Tokio împotriva noilor regulamente universitare

TOKIO 24 (Agerpres) — În semn de protest împotriva noilor regulamente universitare 150.000 studenți japonezi au declarat Marș grevă. Reprezentanții studenților din 24 universități și

școli superioare din Tokio au manifestat pe străzile principale ale orașului purtând pancarte prin care condamnă „Neofascismul” și „Incală area libertății învățământului.”

Poporul vietnamez își intensifică lupta împotriva invadatorilor francezi

Potrivit posului de radio vietnamez trupele franceze au pierdut în cursul operațiilor din ultimele trei luni în cele trei provincii ale Vie namului central 1200 oameni printre care un colonel și patru capitani. O mare cantitate de armament a fost distrusă sau capturată. Între Octombrie 1948 și Martie 1949 trupele de parti-

zani din celelalte sectoare de luptă au provocat mari pierderi inamicului. În a vastă perioadă trupele vietnameze au distrus 36 camioane, 4 care armate, 51 comotive, 31 vagoane, un vas, doua hidroavioane, trei depozite de alimente etc. Ele au capturat dela inamic două tunuri, 78 mitraliere, trei posturi de radio și alte materiale.

Numărul muncitorilor italieni în grevă trece de un milion

ROMA 24 (Agerpres) — Grevele din Italia durează de 7 zile. Numărul muncitorilor în grevă trece de un milion în ciuda atacurilor teroriste ale poliției care au provocat moartea a doi muncitori.

Buletinul publicat de comitetul de grevă al muncitorilor din Valea Padului caracterizează astfel situația din toate regiunile unde s'a declarat greva: „Nici o defecțiune nici un semn de slă-

biciune, Fermitate, răbdare și încredere în victorie!”

Delegații ale muncitorilor industriali din Roma au vizitat Luni pe muncitorii agricoli în grevă din regiunea Romei în semn de solidaritate.

Aceste vizite ale delegațiilor de muncitori, funcționari și intelectuali au loc în toate regiunile în care sa declarat greva și ele constituie o dovadă a străngerii alianței dintre toate categoriile de oameni ai muncii.

Întărindu-ne vigilența SĂ ASIGURĂM SECURITATEA ÎNTREPRINDERILOR NOASTRE

(urmăre din pag. 1)

când ele aparțin Statului ca bunuri ale întregului popor.

În asemenea condiții, este o datorie sfântă, o sarcină de onoare pentru fiecare om al muncii — muncitor, lucrător la suprafață, tehnician sau funcționar — de a veghea la securitatea întreprinderilor, de a preveni și înăbuși încercările de sabotaj ale dușmanului de clasă. Fiecare om al muncii trebuie să considere și să apere bunurile Statului — ale întregului popor muncitor — ca pe ale lui însuși.

În această problemă, o serie de sarcini dintre cele mai importante, revin organizațiilor de Partid.

Organizațiile de Partid împreună cu sindcatele trebuie să ve-

gheze ca administrațiile întreprinderilor să ia toate măsurile pentru asigurarea păcii și pentru prevenirea incendiilor. Ele trebuie să asigure educarea temelnică, în spiritul luptei de clasă, a celor înșărinați cu aceste muncii, să le ridice conștiința politică, să le întărească combativitatea și vigilența față de dușmanul de clasă, să desvolte în rândul lor spiritul de curaj și sacrificiu.

Ele trebuie să mențină trează în conștiința fiecărui muncitor datorită de a apăra securitatea întreprinderilor, a bunurilor ce aparțin întregului popor muncitor, să transforme această idee într-o largă acțiune de masă la care să participe toți oamenii muncii.

Restaurarea instituțiilor de cultură din China eliberată se desfășoară într'un ritm rapid

PEKING, 23 (Rador). — Agenția China Nouă transmite că restaurarea muzeelor și bibliotecilor jefuite de autoritățile Kuomintangului înainte de fuga lor, din fața armatelor populare de eliberare, continuă într'un ritm rapid în regiunile eliberate din China. În același timp, se depun toate eforturile pentru a pune bogățiile culturale la îndemâna poporului.

Biblioteca din Peking, una din cele mai mari biblioteci ale Chinei, precum și renumitul muzeu din Peking, primesc numeroase donații de cărți și obiecte de mare preț.

Autoritățile Kuomintangului au

jefuit multe obiecte prețioase din muzeul dela Peking înainte de eliberarea orașului, dar numeroși locuitori donează acum colecțiile lor pentru a îmbogăți și reface muzeul.

Numeroase obiecte de valoare istorică au fost trimise de autoritățile Kuomintangului în America. Un număr de 550 reprezentanți ai vieții culturale din Peking au adresat un avertisment guvernului Kuomintangului, cerându-i să oprească imediat înstrăinarea relievelor, cărților și documentelor chineze de valoare istorică.

O stare de lucruri care nu mai poate fi tolerată!

(Urmare din pag. 1-a)

bliotecă cât de săracă, să organizeze sedințe educative, cercuri de citit?

N'au făcut nimic din toate acestea!

Unii tineri, dovedind dragostea de a învăța, din proprie inițiativă veneau la sediul UTM pentru a participa la cursurile școlii de cadre. S'au întrebat tovarășii dela conducerea Organizației UTM ce ar fi putut realiza dacă ar fi stimulat asemenea inițiativă?

Nu, nici aceasta n'au făcut-o.

S'a efectuat un control mai atent asupra activității administrației căminului pentru a se cerceta cauzele slăbiciunilor care încă mai există?

Nu s'a efectuat nici control, așa cum nici tovarășele de la UFDR n'au inițiat nici o acțiune — așa ca la Vulcan de exemplu — prin care să contribuie, muncind voluntar la îmbunătățirea condițiilor de viață, a condițiilor igienice și salutare ale tinerilor muncitori din cămin.

Ceea ce nu s'a făcut până acum, rămâne însă ca o sarcină importantă și imediată a organizației de Partid, de UTM și UFDR.

Pentru înlăturarea tuturor lipsurilor care mai există se cere însă ca organele de conducere ale căminului — îmbunătățindu-se în primul rând propria muncă — să-și mărească vigilența demascând și înlăturând fără nici o ezitare toate elementele nesănătoase, să îmbunătățească tot mai mult condițiile de viață din cămin.

Organizația de Partid trebuie să îndrumeze mai mult conducerea căminului, să desvolte mai mult activitatea cultural-politică, dând orientare justă și precisă activității z'lnice tuturor tinerilor, făcând din cămin o școală.

Nu mai în acest fel, educând și reeducând tinerii care dau dovadă că vor să muncească, îngrijindu-se mai atent de îmbunătățirea condițiilor lor de viață, se va reuși transformarea căminului într'o adevărată școală și rezervor de cadre de muncitori pentru întreprindere.